

广西中医药大学附属瑞康医院



医院官方微信订阅号 医院官方微信服务号

◎ 第 81 期 2018 年 02 月 15 日 主办：广西中医药大学附属瑞康医院 广西壮族自治区中西医结合医院 咨询：0771-2188308/2183018 官网：www.gxrkyy.com ◎

全国医院优秀报刊
衷中·参西·厚德·精医

国家三级甲等医院
全国百姓放心示范医院

国家重点中西医结合医院
广西壮族自治区射波刀治疗中心

全国卫生系统先进集体
广西中西医结合肿瘤治疗中心

2018 年新年贺词：迈向新时代 再创新辉煌

凯歌高奏辞旧岁，宏图绽彩迎新年。在这充满喜悦和希望的美好时刻，我们谨代表医院党政领导班子，向辛勤耕耘在医院医疗、教学、科研、管理、后勤等各条战线上的全体职工及家属、离退休老同志，向奋发学习的研究生、进修生，向尽心尽力推动医疗联盟建设与发展的医疗联盟各成员单位、以及多年来关心、支持医院发展建设的各级领导、各界朋友、广大患者及家属表示衷心的感谢并致以最诚挚的新年问候和最美好的新年祝福！祝大家新年快乐，健康吉祥！

天道酬勤，日新月异。过去的一年，是医院发展史上不平凡的一年，是具有里程碑意义的一年，是必将载入医院发展史册的辉煌一年。回首 2017 年，瑞康医院在广西中医药大学的正确领导和上级卫生行政部门的指导下，医院不忘初心、奋发有为、攻坚克难，以昂扬向上的精神面貌，抓铁有痕的力度和韧劲，全力践行行业引领和公立医院的职业担当，各项事业硕果累累。

这一年，我们深入学习贯彻党的各项方针政策，坚守“四个意识”、推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，落实全面从严治党，成功召开医院第二次党代会，开展各种党史、党课教育和纪念活动，红色基因得到很好传承，党建工作焕发新气象，先进人物、先进典型不断涌现。

这一年，我们科学规划顶层设计，锐意推进改革，自觉为实现健康中国梦、新时代强国梦贡献力量；进一步明确坚持中西医并重，平衡协调快速发展的办院方向和把医院建设成为现代医学技术先进、中医药特色鲜明、中西医结合优势突出，全国一流，集医疗、教学、科研、预防保健、养生康复为一体的大型综合性中西医结合医院的发展定位，将肿瘤科、骨伤科、消化内科、肝病科、心胸外科、器官移植泌尿外科、神经内科、呼吸内科、心血管内科、妇科、肝胆胃肠外科、急危重症科（ICU）打造成为区域中西医结合医疗中心；把国医堂打造成为全区乃至全国中医诊疗示范中心、健康旅游养生基地、中医药文化宣传教育基地；把其他学科打造成为特色品牌学科的宏伟目标，凝心聚力、对标一流，立足现实开创未来。

这一年，医院医疗、教学、科研等各项工作再创新高，综合实力快速提升，社会影响力显著增强，荣获“广西医疗服务百姓口碑榜”、“综合实力奖”、“医

德医风奖”、“公益先锋奖”等荣誉称号。我们坚持“衷中参西，厚德精医”的院训，为努力实现“瑞康梦”而勇立潮头，进一步深化和发展医院的特色和内涵，在学科建设、医疗技术、人才培养、科研教学、质量改进、精细管理、服务品质、对外合作、党的建设及人文建设等诸多方面都取得了丰硕成果。

“一院三区”战略布局稳步推进，构建多种形式的广西中西医结合医联体“航母”。

这一年，医院切实落实“领导围绕职工转、行政职能科室围绕临床转、全体职工围绕病人转”的服务理念，强化医疗质量安全，创新优质护理服务模式，各项医疗指标再创新高，出院人次增长近 7.03%，手术台数同比增长 7.43%。新技术新项目和高精尖技术屡创佳绩，骨伤科、肿瘤科、脾胃病科、肝病内科、器官移植泌尿外科、呼吸内科、心胸外科、神经内科、心血管内科、妇科等多个学科的多项技术达到区内领先水平，若干项技术已达国内先进水平，一大批急危重症病人得到有效诊治，一次又一次见证了起死回生的奇迹。

这一年，教学质量不断提高，住院医师规范化培训规范有序推进。倡导以“学生为中心”的教学理念，不断完善各项制度，强调教学意识和教学责任，强化教学监督和指导，注重教学质量和人才培养质量，实施导师学制和青年教师导师制；不断加强院校合作，促进医教融合，师资力量明显提升，教学水平显著提高。2017 年，医院承担 13 临床、13 中西医、14 临床、15 临床、15 检验 3 个专业三个年级共 901 名学生的管理工作，共承担本科、研究生、高职、成教、赛院 56 门专业课程，合计约 7 万学时的教学任务。获得各级教学改革研究立项 4 项，获区级教学成果一等奖 1 项，获校级教学成果 4 项，其中特等奖 1 项，二等奖 1 项，三等奖 2 项。

这一年，科学研究与学科建设扎实推进，科学研究质量显著提升，成功进入国家重点中医医院中医药传承创新工程项目库；成功签约引进上海交通大学李荣秀教授高层次科研团队；成立中西医结合转化医学中心；创建了 I 期药物临床试验研究中心；打造了弘中健康体检中心；全面启动“中国妇女盆地功能障碍防治家庭健康促进项目”暨盆底诊治中心；创立了广西首个中西医结合心脏康复中心；实施了“摘镜圆梦计划”暨飞秒激光手术室启动；空港院区十二层主体大楼顺利封顶等等。2017 年，医

院各类科研立项共 78 项；出版著作 37 部；发表论文 1224 篇，其中 SCI 论文 50 篇；承担省部级以上科研课题 99 项，其中国家级 33 项，省部级 66 项，资助经费共计 2451 万元；科技成果鉴定 59 项，其中达到国际先进水平 3 项，国内领先水平 15 项；获得省部级二等奖 3 项，三等奖 8 项……

这些令人鼓舞、催人奋进的成绩，既体现了上级领导和社会各界的大力支持，更凝聚了广大员工辛勤的劳动和拼搏的汗水，在此，谨向大家致以崇高的敬意和衷心的感谢！

展望 2018 年，是全面贯彻党的十九大精神，进入新时代、谱写新篇章的开局年，也是医院深入贯彻全国卫生工作会议精神，落实新医改，落实党代会各项任务的开局年。2018 年，让我们再接再厉，领会新思想，拥抱新时代，激荡新气象，展现新作为；旗帜鲜明讲政治，一心一意谋发展，蹄疾步稳促改革，全力以赴创一流。把学习落实党的十九大精神和落实医院第二次党代会精神紧密结合，聚焦存在问题，着力深化改革，落实重点工程，实现重大突破。进一步落实“领导围绕职工转、行政职能科室围绕临床转、全体职工围绕病人转”的服务理念，重视医疗质量安全，优化服务流程，完善多学科联合诊疗，推进标志性技术，催生重大创新技术。进一步实施人才战略，着力领军人物和顶尖人才的引进与培养。完善绩效分配体系，提高全院职工的获得感和幸福指数。

丁酉奋竞超越，戊戌扬帆搏一流。把医院建设成为现代医学技术先进，中医药特色鲜明，中西医结合优势突出，全国一流，集医疗、教学、科研、预防保健、养生康复为一体的大型综合性中西医结合名院是历史赋予我们的光荣使命。在新的一年里，让我们不忘初心、牢记使命、携手共进，走好新时代瑞康医院超越发展的长征路，在时代前进的洪流中书写医院发展新篇章！

衷心祝愿大家新年愉快，阖家欢乐，幸福安康！



院长：

书记：

学校校长唐农亲临我院 2018 年职工风采大赛现场并深情献歌



学校及医院领导向全体职工拜年



校长唐农即兴演唱《友谊天长地久》



集体合影留念



教务学生党总支情景剧《飞跃新马泰》



贵康弘支部歌舞《歌武青春》



护理部开场舞《盛世欢歌》



离退休党总支时装秀《小小民族风》



机关一及机关二支部《医脉传承》

2月3日，以“感恩相伴·共创未来”为主题的附属瑞康医院2018年职工风采大赛在华强小学操场内浓情上演。学校校长唐农，学校校长助理、学校办公室主任黄龙坚，医院院长唐友明，党委书记高宏君，党委副书记、副院长陈日兰，副院长庞刚、韦思尊，党委副书记、纪委书记黄建民，副院长陈锋，广西中西医研究所所长龙学明，广西陆军预备师高炮团，华强小学领导以及医院职工、学生与离退休老同志欢聚一堂，一同观看了此次风采大赛。

校长唐农充分肯定了本次职工风采大赛活动，他表示，在活动中看到了积极向上、充满活力的瑞康人。过去的一年，附属瑞康医院展现出了生机勃勃的面貌，取得了有目共睹的

成绩。未来，学校也将一如既往地全力支持瑞康医院开展各项工作，希望在2018年瑞康医院再接再厉，再创新辉煌，并与医院领导班子给全院职工送去新春祝福。唐农还即兴演唱了《友谊天长地久》，将现场气氛推向高潮。

风采大赛在舞蹈《盛世欢歌》中拉开序幕，各党（总）支部代表队载歌载舞，喜气洋洋，舞蹈动感的旋律洋溢着青春的朝气，诗朗诵铿锵有力，感人肺腑，既有颂扬医务人员仁心仁术、救死扶伤的高尚情操，又展示瑞康人热爱生活、积极向上的精神风貌。诗篇《医脉传承》讲述了爷孙三代的瑞康情，生生不息；歌舞《歌武青春》展示了大学生的青春活力……当天节目集艺术与文化、欢快与激情于一体，掌声、笑声、欢呼声沸腾了整个操场。经过激烈的角逐，最终，评选出特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖5名。

此次职工风采大赛，充分展现了瑞康医院职工积极向上的良好精神面貌，展示了瑞康医院职工热爱工作、热爱生活、追求美好的热情。2018年充满希望和挑战，我们坚信，在学校和医院领导班子的带领下，瑞康人将不忘初心、牢记使命、砥砺前行、携手共进、迈向新时代，开启新征程，共创美好未来！（韦安静/文 梁茜/图）

我院 2018 年职工迎新春趣味游园活动热烈举行



医院院长唐友明体验“幸运套圈” 党委书记高宏君体验飞镖 党委副书记、副院长陈日兰体验“新年钟声”



党委副书记、纪委书记黄建民体验“点鼻送福” 花式玩投卡 人人都是神射手 活动现场排起长龙

2月3日上午，医院在华强小学操场举行2018年职工迎新春趣味游园活动。早上十点，操场上便陆陆续续地开始聚起人群，医院院长唐友明，党委书记高宏君，党委副书记、副院长陈日兰，副院长庞刚、韦思尊，党委副书记、纪委书记黄建民，副院长陈锋，广西中西医研究所所长龙学明到场参加。

游园活动准备了袋鼠学本领、幸运套圈、乾坤小挪移、飞卡入盆、点鼻送福、新年钟声、掌上明珠、飞镖、超级保龄球、投掷乒乓球十个趣味小游戏。每个游园项目都排起

了长长的队伍，职工们带着家里的老人孩子，一起参与到了游戏中来。游戏的过程中，大家互相交流游戏技巧，加油助威，拍照留念，玩得不亦乐乎，更进一步加深了彼此的友谊。

同时，医院准备了丰富的生活用品作为游园奖品，奖品包括纸巾、洗衣液、毛巾等，当成功通过游戏考验，工作人员都会送上兑奖券，大家用获得通过自己努力获得的兑奖券，在兑奖处带走了大包小包心仪的奖品，不仅玩的开心，收获也十分丰富。

（张佳婕/文 覃超 梁茜/图）

喜讯：我院南城分院荣获全国“2017年优质服务示范社区卫生服务中心”荣誉称号

日前，国家卫生计生委基层卫生司在发布的国卫办基层函【2018】81号文件上公布，我院南城分院（南宁市西乡塘区北湖南棉社区卫生服务中心）被国家卫计委评为2017年优质服务示范社区卫生服务中心。

2017年以来，南城分院（南宁市西乡塘区北湖南棉社区卫生服务中心）以创建“全国优质服务示范社区卫生服务中心”为契机，以提高社区卫生服务水平和质量，增进居民对社区卫生服务感受度和认同感为目标，全面贯彻落实深化医药卫生体制改革精神，加快家庭医生签约服务开展、推进分级诊疗制度建设，严格规范社区卫生服务管理和提升服务质量，通过加强内部管理、改善服务环境、居家护理服务、家庭医生签约服务、推进医联体建设、依托智慧医疗和微信平台等服务手段，满足群众就医服务需求，改善群众就医服务感受，构建和谐医患关系，群众满意度逐年提升。

据悉，该评比活动从2016年开始，每年评比一次，旨在从医疗质量、医疗服务等方面，不断提高医疗机构内涵建设，让老百姓拥有更多获得感。（韦安静）

瑞康医院举办“中国妇女盆底功能障碍防治家庭健康促进项目”启动暨盆底诊治中心开业仪式



唐友明院长为专家们颁发聘书

1月22日上午,我院在A座四楼妇科门诊区举办“中国妇女盆底功能障碍防治家庭健康促进项目”启动暨盆底诊治中心开业仪式。广西优生优育协会会长陈荔丽教授、法国 GREADJEAN 商学院王晓光教授、中山大学附属第一医院姚书忠教授、国医大师班秀文弟子李莉教授等领导和专家受邀参加仪式。医院院长唐友明,党委副书记、副院长陈日兰,副院长庞刚、韦思尊,



盆底诊治中心



钟洁主任为患者治疗

党委副书记、纪委书记黄建民,副院长陈锋,广西中西医结合研究所所长龙学明及医院各临床、门诊、医技、行政职能科室中层干部代表参加仪式。

仪式上,陈荔丽教授、王晓光教授、姚书忠教授被聘为我院妇科客座教授,李莉教授被聘为我院妇科技术顾问,并于当天下午在我院B座十楼教室举办妇科学术讲座,我院相关科室医护人员及医联体单位妇产科医护人员约200人聆听讲座。

为满足广大群众不断增长的健康服务需求,瑞康医院引进了南宁市第一台国内最先进的盆底康复治疗仪——P8型神经肌肉刺激治疗仪,进一步提高了医院治疗不孕症,尤其是子宫内膜薄型不孕症及盆底疑难疾病水平;另外,医院耗时近2个月对盆底治疗中心重新装修改造,优化了就医环境,提升了就医体验,当天共有73名提前预约的患者慕名前来免费咨询诊疗,体验盆底治疗的特色。

(覃超)

广西首个中西医结合心脏康复中心 在我院正式开业



开业仪式现场



现场体验



体外反搏治疗仪演示

1月26日上午,我院在A座21楼心血管内科一区举行中西医结合心脏康复中心成立仪式,医院院长唐友明,党委书记高宏君,党委副书记、副院长陈日兰,副院长庞刚,中南大学湘雅医院康复科主任刘遂心教授及医院各临床、门诊、医技、行政职能科室中层干部代表参加仪式。仪式结束后,刘遂心教授在B座十楼教室进行了《心脏康复进展》学术讲座,我院相关科室医护人员到场听讲。

我院中西医结合心脏康复中心引进了德国耶格运动心肺功能仪、体外反搏治疗仪等先进设备,主要针对冠心病、心功能不全、高血压病、高脂血症、双心疾病患者,以“五大处方”为指导,以心脏康复中心为依托,对患者进行药物、运动、营养、心理、戒烟等方面进行综合评估,结合我院名老中医方显明教授(国医大师邓铁涛的弟子)进行中医

辨证施治,为患者进行系统中西医结合心脏康复提供咨询及诊疗服务,帮助患者回归生活、回归工作、回归社会,并通过健康教育、座谈等多种形式为患者提供医疗服务,提高患者对疾病、健康的认识。

心脏康复是一门新兴的交叉学科,即在规范的专业治疗基础上,重视非药物治疗对于疾病的治疗作用,主要是通过指导心血管病患者形成正确的生活方式,包括科学的运动、心理的调节与疏导、健康的饮食,控制体重、戒烟等各方面的措施,强调给予心血管疾病患者全面的医疗指导与关怀,并结合我院中医特色,加上中药调理,指导药膳调理及运动八段锦养生操,安全有效地预防心血管疾病的一些并发症,预防心血管事件的发生,延长寿命,提高患者的生活质量。

(张佳婕)

我院举行“摘镜圆梦计划”暨飞秒激光手术室启动仪式



揭幕仪式



飞秒激光系统

1月29日上午,我院在A座5楼举行“摘镜圆梦计划”暨飞秒激光手术室启动仪式,广西红十字会副会长潘雪红,广西中医药大学校长助理、校长办公室主任黄龙坚,广西中医药大学团委书记王春花,广西卫生职业技术学院团委书记孙雪婷,广西红十字基金会理事长易大瓦、秘书长何国杰,广西青少年发展基金会副秘书长苏瑜受邀出席仪式。医院院长唐友明,党委副书记、副院长陈日兰,副院长庞刚、韦思尊,党委副书记、纪委书记黄建民,副院长陈锋及医院各临床、门诊、医技、行政职能科室中层干部代表参加仪式。

仪式上,视光中心谢祥勇主任作表态发言并介绍“摘镜圆梦计划”,“飞秒第一人”蓝芸以亲身体验分享手术疗效。摘除眼镜、提高生活质量是人民对美好生活向往的健康诉求,我院以视光中心飞秒激光手术室启动为契机,启动“摘镜圆梦计划”,将为品学兼优的在校贫困大学生进行个性化准分子激光手术,通过手术为他们永久地摘掉眼镜。

瑞康医院“摘镜圆梦计划”

面向人群:

18岁以上广西区内在读大学生

条件:

- 1.18岁以上,广西区内在读的品学兼优、家庭贫困的大学生,凭学校开具的符合资助条件的推荐证明,到广西中医药大学附属瑞康医院视光中心登记,择期安排检查,符合手术条件的,将有计划,有顺序地安排免费做地形图引导准分子激光手术,本年度名额20名。
- 2.非家庭贫困的在校大学生,可凭学生证享受近视矫正手术8.8折,医学验光配镜8.5折。
- 3.本次20名手术完成后,可根据项目实施需求情况做后续的工作。

本周期“摘镜圆梦计划”实施时间:

2018年2月1日至2018年12月31日

联系电话:

0771-2188050, 15907716627

(覃超)

糖尿病年轻化，预防糖尿病先控制餐后血糖

近年来随着人们生活节奏的加快，各种慢性病频发，目前中国成人糖尿病患病率高达9.7%，居全球首位，糖尿病更有趋于年轻化的倾向，三十多岁患上糖尿病的患者屡见不鲜，但是却不能引起年轻人足够的重视，最终导致各种并发症，如糖尿病足。那么，哪些人比较容易患糖尿病？怎样才能控制餐后血糖？

广西中医药大学附属瑞康医院内分泌科杨望荣副主任介绍，血糖控制绝不仅仅是糖尿病患者的事情，很多空腹血糖正常的人，餐后血糖也会过高，而长期餐后高血糖水平会升高糖化血红蛋白水平，大幅度提高患糖尿病、冠心病的危险，也会升高患部分癌症的风险。现在大部分单位每年都会给职工提供一次体检机会，大多数人会通过健康体检检查有无糖尿病，但在常规体检项目中一般只有空腹血糖检测，很少检测餐后血糖，然而流行病学筛查发现早期糖尿病往往以餐后血糖增高为主（单纯餐后血糖升高患者的比例达50%），糖尿病前期中约70%为单纯性糖耐量减低。餐后高血糖的定义为摄食后2h PG>7.8mmol/L。建议如下糖尿病发病高危人群的朋友注意定期筛查餐后血糖：



- 1) 有高血压、冠心病、高脂血症者肥胖或超重者；
- 2) 40岁以上，体力活动少，长期精神紧张者；
- 3) 直系亲属患有2型糖尿病患者；
- 4) 妇女有分娩巨大胎儿（体重 $\geq 4\text{kg}$ ），或曾有妊娠期糖尿病史者；
- 5) 葡萄糖耐量减低者；
- 6) 静坐生活方式；
- 7) 多囊卵巢综合征患者。

糖尿病防治的关键在于积极预防、早期诊断及尽早规范化干预，以防治糖尿病慢性并发症，提高患者生活

质量、延长寿命。如果筛查出餐后血糖高，超过11.1很有可能是糖尿病，需要到医院进一步确诊，若在7.8和11.1之间，考虑是糖尿病的前期，有三分之一的机会发展成糖尿病，应该到医院就诊，早期干预，让医生帮忙制定具体的饮食运动方案，必要时药物治疗。若餐后血糖筛查正常，也不要掉以轻心，把餐后血糖控制在正常范围内，也是预防肥胖和减肥的重要措施。

血糖是糖和淀粉（统称为碳水化合物）带来的。碳水化合物总量越大，升糖的潜力就越大。所以，控血糖的第一项，就是不要吃过多的甜食和淀粉类食物。一般来说，食物加工得越精白、打得越碎、烹煮得越软烂，消化就越容易，餐后的血糖上升速度就越快。研究证明，吃饭时配合使用牛奶、豆浆、坚果等其他食材，可延缓淀粉消化，减慢消化出来的葡萄糖进入血液的速度，能有效地平缓餐后的血糖水平。另外，在用餐顺序上，遵循先吃蔬菜，再吃肉类、蛋类，最后吃主食的顺序。在控制饮食之外，增加运动，强化肌肉，是提高胰岛素敏感性，改善血糖控制能力的最重要方式。

（黄桂勋 杨望荣）

名医推荐



何劲松
大心内科副主任
心内科一区主任

科室：心血管内科一区

职称：主任医师、教授、硕士研究生导师、医学硕士

简介：1988年毕业于同济医科大学医学系，获医学学士学位，2007年获中西医结合心血管硕士学位，从事心血管内科工作26年，先后到湖南医科大学、中山医科大学第一附属医院、上海、北京等地进修学习。具有扎实的内科基础理论和丰富的心血管内科临床诊治经验，擅长心血管疾病的诊治。是广西中医药大学及瑞康医院心血管介入诊疗技术的开拓者，在心血管介入诊疗方面具有较高的造诣，尤其是冠脉支架植入、先天性心脏病封堵治疗方面。

出诊时间：星期三上午



陈广琴
心血管内科
一区副主任

科室：心血管内科一区

职称：副主任医师，医学博士

简介：2000年毕业于广西医科大学临床医疗系，2009年中山大学附属第一医院心血管内科获博士学位，2011.03-2012.02于中山大学附属第一医院进修学习，主攻方向为心律失常经导管射频消融及器械植入。从事心血管内科临床工作10余年，对各种心血管疾病如冠心病、高血压、心力衰竭、心肌病、血脂异常等疾病的诊断和治疗有丰富的经验，擅长心律失常的导管射频消融、起搏器的安装及心血管内科危重症的诊治。

出诊时间：星期一、五全天



钟洁
妇科2区
(中医妇科)主任

科室：妇科

职称：副主任医师、副教授。

简介：先后在广州医科大学附属第一医院、广州暨南大学附属第一医院进修；在中山大学附属中山医院妇产科进修盆底康复治疗；在法国进修盆底康复治疗，获得盆底康复治疗欧洲二级证书；师承赵氏雷火灸疗法第五代传人张丽教授学习雷火灸技术，率先在国内将雷火灸技术引入妇产科领域及盆底康复领域。擅长运用中医、西医及中西医结合的方法治疗各种妇科疾病，运用中西医结合方法治疗不孕症、先兆流产、痛经及产后康复达到国内先进水平。

出诊时间：星期三、四全天



周英惠
妇科主任

科室：妇科

职称：主任医师，教授，硕士研究生导师。

简介：1987年以来一直在广西中医药大学附属瑞康医院从事妇产科教学、临床、科研工作，曾在广州中山医科大学第一附属医院腹腔镜中心进修学习。擅长妇科肿瘤及疑难病、妇科内分泌疾病、宫颈疾病的诊治及妇科腹腔镜、宫腔镜、阴道镜等手术。撰写妇科论文20多篇，主持厅级课题1项，参与厅级、院级课题多项，参编著作2部，其中一部作为副主编，主持及参与课题荣获广西医药卫生适宜技术推广奖三等奖二项，多次被评为广西中医药大学优秀工作者。

出诊时间：星期一、二、三、四、日全天，星期六上午



谢祥勇
视光中心主任
五官支部书记

科室：视光中心

职称：主任医师，教授，硕士研究生导师

简介：擅长准分子激光治疗近视，累积近万例成功手术经验；另擅长白内障人工晶体植入、抗青光眼等眼显微手术。致力于青少年近视防治及儿童弱视治疗研究，在中西医结合治疗儿童近视、斜视、弱视中有丰富临床经验；擅长各种疑难屈光不正、圆锥角膜及外伤术后等疑难病例的检影验光及处理；对角膜塑形镜、RGP及特殊隐形眼镜的验配有较深造诣，持有高级验光证及国家卫生部颁发的准分子激光大型医用设备上岗合格证。



何碧华
视光中心副主任

科室：视光中心

职称：副主任医师，副教授

简介：擅长准分子激光手术治疗近视、散光；致力于青少年近视防治及儿童弱视治疗研究，在中西医结合治疗儿童近视、斜视、弱视中有丰富临床经验；擅长各种疑难屈光不正、圆锥角膜及外伤术后等疑难病例的检影验光及处理；对角膜塑形镜、RGP及特殊隐形眼镜的验配有较深造诣，现为国际角膜塑形学会亚洲分会（IAOA）会员，持有角膜塑形镜验配师证、高级验光证及国家卫生部颁发的准分子激光大型医用设备上岗合格证。